

# 为儿讨钱,老人躺进公交车底

## 民警:老人已干扰了社会公共秩序,经济纠纷可找法院调解

本报96706热线消息(见习记者 时培磊) 16日上午9点,一辆49路公交车在泺文路路口等信号灯时,一位六七十岁左右的老太太趁机钻进车底,任由如何劝说,老人就是不出来。

据49路公交车司机张师傅16日告诉记者,早上9点左右,他驾驶公交车到达泺源大街与泺文路交叉口,正在等红绿灯。从后视镜中,张师傅看到一位头发花白的老太太从公交车侧面钻到车底。“我当时就下去询问情况,老太太一句话也不说,我只好疏散了乘客,打电话报警。”张师傅说道。

随后,民警赶到现场。经过确认,发现这位老人前一天下午就曾钻进一辆公交车底,近五六个小时才从车底出来。

11点,记者赶到现场看到,公交车就停在路边上,路面上洒水车喷的水还未干。公交车让原本车辆饱和的路段更加拥挤。

几位民警正趴在车底跟老人交流,老太太显得很激动。在公交车旁,老人的老伴站在那里,披着一块白布,一句话也不说。

一位民警向记者透露,老人是山西人,之所以钻进车底源于

一件经济纠纷,而当事人并不是这两位老人,而是他们的儿子。在距泺文路几百米远的地方,记者见到了老人的儿子刘斌。

据刘斌反映,2014年12月22日,他和朋友在济南谊畅汽车公司办理了无抵押贷款,交了2万元的订金。“等了两个月,公司根本就没有给办理贷款,现在这些钱也不给。”

“这个公司就是骗钱的,现在没人管这个事,我们也是没办法才这样做。”刘斌激动地说道。在泺文路路口,民警跟老人做了一上午工作,老人称知道自己不对,也知道违反了治安管理处罚条例,“但也是没有办法”。

民警告诉记者,“公司也能找到,并不是说不认账,现在是拿不出钱,属于经济纠纷,我们也无法介入。”在现场,许多围观市民和民警都劝老人,“可以带你去找人协商,或者去法院调解”。

老人一直躺在车底,其间没吃任何东西,到了下午2点,老太太的老伴也一同钻进车底。“他们两位老人卧在车底,我们也不好强行把他们拉出来,可是他们的行为已经严重干扰了社会公共秩序。”一位民警无奈地说道。



老人中途出来活动身体。 本报见习记者 时培磊 摄

## 小伙恋爱被甩 竟当街拿头撞墙

本报96706热线消息(记者 尉伟 实习生 韩秋阳 侯鹏超) 3月15日晚,青后小区护城河边,因女友提出与自己分手,一小伙竟当街自残用头不停地撞墙,女友见状害怕出现意外,连忙向过往的行人求助。接到热心市民报警后,在附近巡逻的110民警闻讯赶来,将受伤小伙送往医院救治。

15日晚9时许,市民葛先生步行经过青后小区的护城河边时,一名二十多岁的女子突然跑过来求助,说她男朋友把头撞得鲜血直流,她害怕出事。于是,热心的葛先生跟随女子向北走了十几米,发现一个小伙儿正在用头撞旁边的桥栏。看到小伙儿的举动有些异常,葛先生也不敢贸然上前劝阻,连忙打电话报了警,在附近巡逻的历下巡警大队民警迅速赶到现场。

民警上前将已经蹲坐在地上的小伙儿扶起来,发现小伙儿脸上都是血,意识也都有些模糊。民警迅速与120急救中心取得联系,待急救车赶到现场后,民警协助将其抬上急救车送到附近医院救治。

事后经过了解,小伙与那名向市民求助报警的女子是恋人。当晚,因女友提出分手,小伙冲动之下用头撞桥栏自残。经过120医生检查,小伙有轻微脑震荡,其它均为皮外伤,并无生命危险。

事后,民警又联系了小伙的家人赶到医院,在说明情况后才放心离开,小伙的家人也对民警的帮助一再表示感谢。

## 律师:老人做法不妥

张法水律师表示,老人的这种行为存在不妥,老人在维护自身权益的同时也应该尊重维护他人的合法权益。如果老人认为儿子被骗应当向公安机关报案,作为公安机关,若确实是属于经济诈骗,应该及时受理。如果是民事纠纷,经济纠纷,应该向法院提起诉讼,当事人如果经济上有困难,可以申请法律援助,“总之应该本着法治精神去解决”。

## 无牌上路摩托车被交警查扣

# “任性哥”称“有钱再买一辆”

本报96706热线消息(见习记者 王晓莹 实习生 韩秋阳) 违规驾驶摩托车被查处,车主却“任性”宣称:“我有钱,再买一辆就是了!”3月16日早高峰期间,天桥区交警王焕强就遇上了这么一位“任性哥”。

16日早上7点半左右,在北园大街长途汽车站路口附近,

一名不佩戴头盔,驾驶无牌摩托车的男子被交警拦下。当被要求出示驾驶证时,男子表示自己没有摩托车驾驶证。当交警要求其交出摩托车钥匙时,这名男子却“任性”地表示:“你们要扣就扣吧!我有钱,我可以再买!”

听到男子此番言论,王焕强哭笑不得,他告诉男子:既然

你这么有钱,还是先买个头盔吧,至少可以保证人身安全。

最终,在交警耐心劝导下,“任性哥”的情绪终于平静下来,一再解释自己刚才太着急了,且对交警的处罚表示理解。

无独有偶,11日,一无证驾驶无牌摩托车的女司机也在长途汽车站附近被交警拦下,当得知自己的车要被扣下时,该

女子不但不配合工作,还将执法单据和临时号牌扔到了地上,表现十分“任性”。最终,在交警和围观群众的合力劝说之下,女子才肯接受处罚。

提到这两位“任性哥”和“任性姐”,民警提醒,广大摩托车驾驶员一定要遵守相关规定,即使再有钱生命不能也不能任性。

## 超载面包车 竟拉了13名大学生

本报96706热线消息(记者 王兴飞 通讯员 黄玉峰 实习生 张瑞) 3月15日是本年度为期40天春运的最后一天,一辆面包车因超载被市中交警大队查处。连同司机在内,核载9人的面包车竟载了14人。更让民警意外的是,超载车辆上的13名乘客竟全部都是在读大学生。

15日下午,市中交警大队纬二路中队设置在经一纬三路口的违停整治点出现奇怪的一幕:民警正对违停车辆张贴罚单,但一辆面包车竟然毫无顾忌地执意将车往路边停。

难道是司机不怕罚?查处民警随即向面包车走去,当打开车门时,民警吓了一跳,不大的面包车里竟挤满了人。很明显,这辆面包车超载了。

“1,2,3,4……”车上的乘客逐一下车,民警数了数,发现连同驾驶员在内,核载9人的面包车竟载了14人。民警询问了解到,车上13名乘客竟都是在校大学生。

有大学生表示,自己知道车辆超员行驶存在安全隐患,但为了早一点赶回学校,自己“就不计较了”。“听说过超员车出车祸的,就感觉那种事离我太远了,不现实,更不可能发生在我身上,毕竟路不是太远。”一名大学生向民警表示。

随后,民警对车辆进行了安全检查,在堆满大大小小八九个行李箱的车辆后备箱中,民警竟发现了一个油改气的储气罐。“如果车辆因颠簸引发气体泄漏,或者遇明火发生爆炸,其后果将不堪设想。”

民警随后对13名大学生进行了耐心的安全教育,并联系车辆安排学生们返回校园。由于该驾驶员涉嫌驾驶超员20%以上的车辆,民警依法对其进行记6分、罚款200元的处罚。

# 30小时南京“擒贼记”

本报记者 杜洪雷  
通讯员 李哲

## 元宵节兵发南京

2015年3月5日,农历正月十五元宵节。“我们刚得到线索,前期一直在寻找的砸车玻璃盗窃车内财物的嫌疑人在南京出现!我们中队几个民警马上就要乘坐中午12点53分的高铁去南京抓捕嫌疑人。”天桥公安分局刑警大队一中队中队长李晓洲知道,这个元宵节无法在济南过了。抓捕的嫌疑人姓杜,男,43岁,曾多次因为盗窃而被公安机关处理。

下午3点19分,列车顺利到达南京南站。李晓洲和其他刑警队员直奔嫌疑人可能藏匿的秦淮区。通过走访调查找到了嫌疑人所住的宾馆,可是嫌疑人上午便离开宾馆外出了。嫌疑人离开宾馆时并未

元宵节,对于普通百姓来说是阖家欢庆的团聚时刻,但今年的元宵节,天桥公安分局刑警大队的民警奔波在抓捕的路上。30个小时,从济南到南京,再从南京返回济南,嫌疑人抓住了,可他们没来得及吃上一口元宵。



民警制服嫌疑人。 通讯员 李哲 摄

退房,刑警队员便选择僻静的角落开始了漫长的守候。

## 小笼蒸包代替元宵

夜幕降临,元宵夜的南京城变得热闹起来,处处洋溢着节日的气氛。三个小时后,几个人的肚

子开始抗议了。宾馆旁边不足10米就是一家南京街头随处可见的专营鸭血粉丝汤的小餐馆,但为了防止嫌疑人突然返回,民警只能轮流用餐。

一碗鸭血粉丝汤,几个小笼蒸包,虽然不及元宵精致诱人,却也吃得美味可口。趁空拨通电话,小声给家人报个平

安。寥寥几句,在这个飘着淅淅细雨的异乡寒夜却也显得格外温暖。

## 守候一夜终擒窃贼

不知不觉中,天亮了,刑警队员就这样守候了一夜。3月6日上午10点42分,一名身材魁梧的中年男子进入了宾馆。

“就是他!”虽未出声,但是李晓洲连续两次点头的细微举动马上让其他刑警队员明白了其中的含义。

杜某打开房门,进入房间。就在房门即将关闭的刹那,李晓洲和其他刑警队员挤开房门进入房间,将其牢牢按在床上,紧接着一副锃亮的手铐便戴在了其双手上。

整个抓捕过程精准而迅速,前后大概不到一分钟。还未来得及多看一眼南京城的繁华新貌,3月6日1点58分,天桥刑警便押解嫌疑人坐上了返济的列车。